



触摸羊城之“魂”

□张浩 广东技术师范大学汉语言文学2020级本科生

征稿

“校园达人”版面面向高校学生征稿，稿件要求作者为高校在校学生，内容、体裁不限，每篇不超过2000字。来稿请投邮箱：ycwbqc@sina.com，邮件请注明“校园达人”投稿字样，内文中务必留下作者真实姓名、所在学校名称及院系和年级等信息，并备注作者本人的联系电话、身份证号码及建行或工行账号（如无此两家银行账号，也可提供收件地址及邮编）。



旭旭的美好时光

□叶佳灵 广州大学附属中学初二(三)班

放学回家，敲敲门，家里就会冲出一发“小炮弹”——她是我的妹妹旭旭。她是早上九点出生的，所以叫旭旭。旭旭刚出生时，小小一团，好像轻轻一碰就会受伤。旭旭长大后一点后，开始学习爬行，不久又学习走路。我喜欢拿着玩具引着她向前爬，刚开始她爬得不稳，总是摔倒。后来爬得稳了，但还是慢吞吞的。我就逗她：“你爬得这么慢，是不是小蜗牛附体了？”每当这个时候，旭旭就像听懂了一样，会使劲向前爬起来，然后又跌倒。我又惊奇又快乐：“你好通人性啊，小旭旭。”刚说完，妈妈便笑着骂我：“妹妹本来就是人，能听懂你说话很正常。别老欺负她，小心她长大了欺负你。好了，快给她热牛奶去。”

旭旭一岁的时候，就开始摇摇晃晃地跟着我，我走到哪儿，她就跟到哪儿，怎么也甩不掉。我也很喜欢和她一起睡觉，妹妹身上有一种淡淡的奶香，配上她一脸憨厚的婴儿肥，简直不要太可爱。我特别喜欢捏她的脸。看着她不满的小表情和脸上的红痕，我又觉得自己好像在“犯罪”。时光就像被旭旭藏起的玩具，似乎突然就不见了。妹妹三岁时，我开始热衷于打扮她。给她换各种衣服，让我觉得好像在玩换装养成游戏——我给这个游戏取名“奇迹旭旭”。可每次我一说：“来试试这条裙子嘛！”妹妹却赶紧跑开，一边跑还一边嚷嚷：“不要，走开啊，姐姐。”这时的我，便更加坚定地想：“妹妹果然是世界上最可爱的！妹妹就是这世界上最好的珍宝——她真的好可爱啊！”当然，现在的我也这么觉得。我和妹妹相处的点点滴滴，都被生活这位摄影师一一拍下，放进名为“旭旭”的相册里。每每回忆起这些美好时光，我的脸上都会挂着笑。

秋一浩然，陈毅将军还曾在此感慨“羊城高楼接大荒，五百余载镇海疆”……镇海楼的魅力，远超过你的想象。当然，最有影响力的是彭玉麟的楹联——“万劫危楼尚存，问谁撞斗摩星，目空今古？五百年故侯安在，使我倚栏看剑，洒洒英雄。”

我喜欢看云。尤其喜欢在校内一处电梯里看云。那云，变化多端，色彩丰富，有时似海浪滔天，有时又似轻烟薄雾。云卷云舒，心情亦会随之变换。还是一次偶然，我在校园里乘坐教学楼那个带玻璃外墙的电梯，无意间一抬头，便看到一大片似乎不属于人间的美景——正晨时，坐着电梯缓缓上升，蔚蓝色的天空远远地挂着一幅乳白镶金的“壁画”，在眼前慢慢展开，画中的那些云似乎与天融为一体，流动出万千形态，始如白驹飞渡，又如鱼鳞片片，瞬间挤入我身处的这一方狭小天地，唤醒了被封闭了一夜的心灵，带给我一整天的美好与绚烂心情。我竟忘了下电梯，只因流连这云，这意境。

校园“天梯”

□胡好乐 南昌武中学初二(二)班

那些王侯将相、文人墨客早已淹没入历史长河，但我们仍在此窥探到历史的冰山一角，跨越时空去感受那些过往朝代的风华。我们迫不及待地登上第五层，俯瞰羊城。“仰望宇宙之大，俯察品类之盛”的豁达心情油然而生。我不由自主地想，这座楼，看了几百年的南国烟雨，如今会是怎样一种心情对眼前的广州城？它曾见证了清朝广州十三行的经贸繁荣，见证了中国最后一个帝国的盛衰起伏，也曾眼睁睁看着外国侵略军践踏国土；它曾默默注视着民国时期的风云变幻，军阀割据，也曾见证战争时的枪林弹雨……站在这座饱经沧桑的古楼上，我仿佛看到了它曾经的繁华与兴盛，也能感受到它曾经的满腔愤怒与憎恨，以及无能为力时的难过与悲哀。我当然也能感到它如今的骄傲与自豪。但它那宽广的胸怀、宏阔的视野，我只能以一个凡夫俗子的视角去揣摩、去猜测。

作为假期第二天，我便和朋友来到越秀公园。初入公园，我们便遇到很多行为“奇怪”的大妈和大爷——沿途的亭子和空地，都有老人家“占领”：打太极的、跳广场舞的、唱粤语歌的……我不由得感叹一句：越秀公园，群英荟萃。这真是一座有灵气的公园，在这里感觉人和大自然已完美交融。放眼都是一片浓绿，我甚至羡慕那些隐藏在树林间的鸟儿，可以天天待在这世外桃源，没有焦虑和烦恼，尽情地享受着大自然的馈赠。我们直奔被誉为“五岭以南第一楼”的镇海楼。仅仅远远看了一眼，我就震撼于它的巍峨了——只有如此巨大的建筑，才能配得上“镇海”之名。它雄镇南疆，气势恢宏。走进镇海楼，历史仿佛重现眼前。秦代“番禺”的漆盒子，东汉时代穿长袖的衣陶女俑，西汉时的陶熏炉、陶象牙、陶犀角等，元代青花船型水注、清代乾隆铜鞮胎琅琅金鼎、张九龄的告身石刻……我不禁感叹：这看似不大的镇海楼，其藏品却涵盖如此多的朝代，让我好好上了一堂生动的历史课。这些文物有着大多故事。虽

作为一个生活在梅州的客家人，我对广州神往已久，一直想找个机会来这个大城市见识一下，却总是因为各种事情被耽搁。2020年高中毕业，我选择报考了广东技术师范大学并被录取，本以为可以一睹千年羊城的芳容，未曾想学校在河源开设了新校区，我只能充满期待地先在河源度过一年。2021年8月，我终于走进这座千年古城。从高速公路出来，拼车的司机要送另一位旅客到广州市中心，我趁机游览了一番。一路上，我目不暇接，道路两侧高楼林立。忽然经过一个地方，即使已是中午十二点多，依旧人声鼎沸，我印象深刻，便问司机这是哪里？“广州人最喜欢的地方之一——越秀公园。”他回答道。这便是我和越秀公园的第一次相遇。只是回眸轻轻一瞥，我便和他擦肩而过。国庆节假期第一天，我询问广州本地的舍友：“广州哪些地方是必须打卡的？”“毫无疑问，是越秀公园啊。来到广州不去越秀公园探访镇海楼、瞻仰五羊雕塑、品尝总理遗囍……就像你到北京不去长城一样。没去过越秀公园，哪能叫来过广州？”



越秀山镇海楼夜景 图/视觉中国

深圳购彩者中大奖后“冷静”十多天

文/羊城晚报记者 丁玲 通讯员 粤体彩 插图 采采

失主(上)
插图:采采
天边微微泛白，围栏外的小河氤氲着白雾，在这个小区附近的口袋公园，何军已经开始了晨练前的热身运动。何军每天会沿着公园慢跑8圈，再回家洗个热水澡，然后清清爽爽地上班。但今天，何军刚跑第一圈时，就意外地看到一个棕色男士钱包。环顾四周，一个人影都没有，可以肯定，钱包是昨晚的人遗失的。何军打开钱包寻找线索，里面除了850元现金、两张没有署名的银行卡以外，就只有一张体育彩票了。“这怎么找到失主？”何军捡到钱包没有激动，反而有些惶恐不安，他向来不是占小便宜的人。何军只能拿着钱包，一边小跑继续锻炼，一边脑子里像福尔摩斯分析起来：在公园内等待失主是不行的，谁出来锻炼身体会带钱包？可以

肯定，失主只是昨晚偶尔来散步，所以早上在这里等到失主的概率几乎为零。对了，从彩票入手！想到这里，何军急忙停下脚步，仔细看看那张彩票：日期是昨天下午打的。再看中票地点，居然是自己常去的中山路那家彩票店。何军瞬间有了主意，既然失主跟自己一样是个彩民，那他每天肯定也会跟自己一样去买彩票，而绝大多数彩民都喜欢去固定的一家彩票店。所以，去彩票店里守株待兔的机会要大得多。想到这里，何军嘴角微微上扬起来。(董川北)



近日，深圳购彩者唐女士在宝安区航城街道三围社区三围北七巷11-2号的4402038055实体店购买了几张顶呱刮，惊喜收获“点石成金”100万元奖金，经过数日的冷静，唐女士于9月11日完成兑奖，并缴纳税收20万元。

好，本命年中了大奖！”这次中大奖也纯属偶然，当时她外出办事，刚好路过4402038055体彩店。跟往常一样，她买了几张顶呱刮后就“囤”在家里，过了好几天才想起来。好，本命年中了大奖！”这次中大奖也纯属偶然，当时她外出办事，刚好路过4402038055体彩店。跟往常一样，她买了几张顶呱刮后就“囤”在家里，过了好几天才想起来。

唐女士笑咪咪地回忆着：“别看我现在兑奖这么淡定，其实当时特别激动，核对了好多次，才敢相信中了100万元。等稍微冷静下来，我觉得一定要理智对待中奖。所以，这十多天，我还是按照原有生活节奏，直到我觉得能以平常心对待这笔奖金了，才赶过来兑奖。”对于奖金规划，唐女士表示，她想在家乡买一套房，“最近购房政策调整，这对于我来说是一大利好，这笔奖金的出现也让我的购房计划提上了日程表”。唐女士还表示：“虽然中了大奖，该工作还得认真工作。以后还是会继续支持顶呱刮，让自己的心情也顶呱呱。”

彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年10月8日

双色球 第2023115期		“南粤风采”36选7 第2023267期		七星彩 第23115期	
红球区	蓝球区	36选7投注总金额:381726元	中票基本号码:20 21 11 14 32 27 特别号码:18	本期开奖号码: 0 8 1 0 7 7 + 10	中票情况
26 16 07 21 02 27 16	09	中票等级	中票注数	中票总金额(元)	单注奖金(元)
一等奖 13	6684992	0	0	0	0
二等奖 123	222610	19	2	24928	12464
三等奖 1561	3000	143	3	12462	4154
四等奖 76820	200	9191	41	20500	500
五等奖 1432085	10	160067	121	12100	100
六等奖 10360882	5	1179096	2980	29800	10
本期投注总额:399381218元;广东省投注额:46757840元;奖池资金累计金额2367018008元滚入下期一等奖;兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。		累计奖金7091300元滚入下期一等奖。好彩36投注总金额:537842元		本期全国销售金额:17390584元 219362773.27元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年12月7日,逾期作弃奖处理。	
3D 第2023267期		好彩1 第2023267期		排列3排列5 第23267期	
中奖号码	4 7 8	中票符号	18 蛇 夏 南	排列3	5 5 5
奖等	中票注数	投注注数	中票注数	中票情况	中票情况
单选	2131	1040	2216240	全国销量(元)	本省销量(元)
组选3	0	346	0	45119698	1855900
组选6	3664	173	633872	27224	691
1D	229	10	2290	0	0
2D	48	104	4992	18944912	268
通选1	2	470	940	268	100000
通选2	5	21	105	本期全国销售金额:17390584元 219362773.27元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年12月7日,逾期作弃奖处理。	
包选三全中	0	693	0	广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布	
包选三全中	0	173	0		
包选六全中	7	606	4242		
包选六全中	4	86	344		
和数19	42	23	966		
本期投注总额:3878060元;本期中奖总额:2863991元;奖池资金余额:15420520元。					

广东公益体彩进社区·惠州站启动

为加强全民健身建设，进一步激发全民运动热情，近日，由惠州市体育彩票中心主办的2023年广东公益体彩进社区·惠州站正式启动。本次活动以“迈开步 动起来”为主题，将体彩公益和体育运动相结合，进一步拉近市民与体彩的距离。今年，惠州市公益体彩进社区的首场活动走进惠州市特殊教育学校。通过一个个新颖别致的运动项目，让特校师生、家长全员参与运动、融入运动、共享运动。本次比赛由杨展、林志森、李建华等一批退役下来的老运动员，常青组则是往年战斗在广州市各条战线的体育骨干。2022年，广州市老年网球队参加广东省老年网球队夺得金牌，取得总分三项第一的好成绩，他们表示，有信心在今年年底举行的全省老年赛上再创佳绩。广州市老年网球队将发挥引领作用，进一步促进广州市老年网球队运动的普及与提高。(丁玲 李琪)

本次活动设有百发百中、四平八稳、勇士先锋、超级投手、洞穴探险等12个趣味运动项目，成功挑战可获得精美小奖品一份。活动现场，孩子们在阳光下走、跑、钻、平衡、瞄准，通过不同动作挑战自我，在挑战中寻找快乐、自信与力量。一名家长表示，这是他们第二年参加体彩进社区活动，这些运动项目既安全又有趣，不仅可以激发孩子探索的天性，还让亲子关系更加亲密、和谐。近年来，惠州体彩一直公益倡导者和践行者身份积极推广全民健身运动，每年通过筹集体彩公益金用于助力体育事业和群众活动，不断提高体育惠民水平。接下来，惠州体彩将继续走进全市不同社区，在全市范围积极营造全民健身氛围，普及体彩公益金知识，让社区群众在参与趣味活动的同时，更深入地了解体彩公益属性。(丁玲 粤体彩)

大小均衡 和值上升——析彩玩法走势
大乐透：前区：大小均衡，大小比关注3:2或2:3。和值上升，关注90-110之间。奇数强势，关注奇偶比4:1防2:3。012路比关注1:2:2。连号隐身，关注散号。后区首防双小、双偶组合，次防一大一小、奇偶组合。7星彩：235-648-542-674-369-891+1、4、5。排列3：精选号码三注：528、416、393。排列5：精选号码三注：88257、77562、95623。(福星)